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OPCIÓN A 

𝐴 = (
0 1
1 0
0 1

)   𝑦   𝐵 = (
3
2
3

) 

 [(𝐴 ∙ 𝐴𝑡)2 − 2𝐴 ∙ 𝐴𝑡]11

 𝑋 ∙ 𝐴𝑡 =

 𝐵𝑡 𝐴𝑡

 
a)  

𝐴 ∙ 𝐴𝑡 =  (
0 1
1 0
0 1

) ∙ (
0 1 0
1 0 1

) = (
1 0 1
0 1 0
1 0 1

) , (𝐴 ∙ 𝐴𝑡)2 = (
2 0 2
0 2 0
2 0 2

) 

 

(𝐴 ∙ 𝐴𝑡)2 = (
1 0 1
0 1 0
1 0 1

) ∙ (
1 0 1
0 1 0
1 0 1

) = (
2 0 2
0 1 0
2 0 2

) 

 

(𝐴 ∙ 𝐴𝑡)2 − (𝐴 ∙ 𝐴𝑡)2 = (
2 0 2
0 1 0
2 0 2

) − (
2 0 2
0 2 0
2 0 2

) = (
0 0 0
0 −1 0
0 0 0

), 

 

[(𝐴 ∙ 𝐴𝑡)2 − 2𝐴 ∙ 𝐴𝑡]11 = (
0 0 0
0 −1 0
0 0 0

)

𝟏𝟏

= (
0 0 0
0 −1 0
0 0 0

) 

 

b)   𝑋 ∙ (
0 1 0
1 0 1

) = (3 2 3), Como nuestra matriz  𝐴𝑡  𝑒𝑠  2x3 y la matriz 𝐵𝑡 es 1x3, 

la matriz X debe ser una 1x2: 𝑋 = (𝑎 𝑏). Para obtenerla hacemos la siguiente 
operación. 

 

(𝑎 𝑏) ∙ (
0 1 0
1 0 1

) = (3 2 3) → (𝑏 𝑎 𝑏) = (3 2 3) → 𝑎 = 2, 𝑏 = 3 → 𝑋 = (2 3). 

 

Una matriz invertible ha de ser cuadrada, mismo número de filas y columnas, y dado 
que   𝐴𝑡  no lo es, no tiene inversa. 

 
 
 
 
 
 

2·



 
 

𝑆 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2: 𝑥 + 2𝑦 ≥ 4 , 𝑥 + 2𝑦 ≤ 12 , 𝑥 ≤ 4 , −𝑥 + 2𝑦 ≤ 12}
 

 

 𝑓(𝑥, 𝑦) = 3𝑥 − 𝑦

a) Primero dibujamos la región S:  
       

 

 

Para hallar los vértices hacemos la intersección de las rectas dos a dos: 
 

 {
𝑥 + 2𝑦 = 4

−𝑥 + 2𝑦 = 12
→ 4𝑦 = 16 → 𝑦 = 4 , 𝑥 = −4 ⇒ 𝐴 = (−4,4)  

 

 {
𝑥 + 2𝑦 = 12

−𝑥 + 2𝑦 = 12
→ 4𝑦 = 24 → 𝑦 = 6, 𝑥 = 0 ⇒ 𝐵 = (0,6) 

 

 {
𝑥 + 2𝑦 = 12

𝑥 = 4
→ 𝑦 = 4 ⇒ 𝐶 = (4,4) 

 

 {
𝑥 + 2𝑦 = 4

𝑥 = 4
→ 𝑦 = 0 ⇒ 𝐷 = (4,0) 

 
b) Ahora sustituimos dichos puntos y obtenemos el máximo y el mínimo. 

𝑓(𝐴) = 𝑓(−4,4) = −16  → 𝑚í𝑛𝑖𝑚𝑜 
𝑓(𝐵) = 𝑓(0,6) = −6 
𝑓(𝐶) = 𝑓(4,4) = 8 

𝑓(𝐷) = 𝑓(4,0) = 12  → 𝑚á𝑥𝑖𝑚𝑜 

Por tanto, la función alcanza el máximo en el punto D=(4,0) con un valor de 12, y el 
mínimo en A=(-4,4) con un valor de -16. 
 
 
 
 



 

𝑓(𝑥) =
𝑥

1−4𝑥2

 

 

a) Primero veamos el dominio de la función. 
 

1 − 4𝑥2 = 0 → 1 = 4𝑥2 → 𝑥 = ± 1 2⁄  por tanto el dominio es D: ℝ − {± 1 2}⁄  
Para el estudio del crecimiento y decrecimiento calculamos la derivada de f y la      
igualamos a cero para obtener los posibles máximos y mínimos: 
 

𝑓´(𝑥) =
1−4𝑥2−𝑥(−8𝑥)

(1−4𝑥2)2 =
1+4𝑥2

(1−4𝑥2)2  → 𝑓´(𝑥) = 0 → 1 + 4𝑥2 = 0 → ∄ máximos o mínimos. 

 

Además se tiene que la derivada es siempre positiva para cualquier valor por lo que 
es creciente en todo su dominio. 

 

b) Asíntotas horizontales:  
 

 lim
𝑥→∞

𝑥

1−4𝑥2 = 𝑜, lim
𝑥→−∞

𝑥

1−4𝑥2 = 0, tiene asíntota horizontal en y= 0. 

 

Asíntotas verticales: 
 

lim
𝑥→1

2⁄
+

𝑥

1−4𝑥2 = −∞, lim
𝑥→1

2⁄
−

𝑥

1−4𝑥2 = ∞ , asíntota vertical en 𝑥 =
1

2
 

lim
𝑥→−1

2⁄
+

𝑥

1−4𝑥2 = −∞, lim
𝑥→−1

2⁄
−

𝑥

1−4𝑥2 = ∞, asíntota vertical en 𝑥 =
1

2
. 

 

Como tiene asíntotas verticales no tiene oblicuas. 

 

 

horizontales

-



a) Denotamos a la probabilidad de hombre que ha entrenado por 𝑃(𝐻𝐸) =
2

3
, y a la 

probabilidad de mujer que ha entrenado por 𝑃(𝑀𝐸) =
3

4
, no están preguntando por 

la probabilidad de la unión y como ambos sucesos son independientes es 
directamente la suma de cada uno, es decir 

 

𝑃(𝐻𝐸 ∪ 𝑀𝐸) = 𝑃(𝐻𝐸) + 𝑃(𝑀𝐸) =
2

3
+

3

4
=  

17

12
 

 

b) El árbol del problema sería el siguiente: 
Una vez tenemos el árbol del problema podemos resolver el ejercicio, nos están 
preguntando por la probabilidad condicionada. 

 

𝑃(𝐻
𝐸⁄ ) =

𝑃(𝐻 ∩ 𝐸)

𝑃(𝐸)
=  

 

=
𝑃(𝐻) ∙ 𝑃(𝐸

𝐻⁄ )

𝑃(𝐻) ∙ 𝑃(𝐸
𝐻⁄ ) + 𝑃(𝑀) ∙ 𝑃(𝐸

𝑀⁄ )
= 

 
 

=
0.65 ∙

2
3

0.65 ∙
2
3

+ 0.35 ∙
3
4

= 0.62 

𝜇 𝜎 = 24000

 

 𝜇 = 150000

�̅�

a) Sabemos que 𝑋~𝑁(𝜇, 24000), además 𝐸 = 23550 y como 1 − 𝛼 = 0.95 → 

𝑍𝛼 2⁄ = 1.96 
 

Usando la fórmula 𝐸 = 𝑍𝛼 2⁄
𝜎

√𝑛
  y despejando n se tiene 𝑛 = (

𝑍𝛼 2⁄ ∙𝜎

𝐸
)2 

 

2/3 + 3/4 -6/12 = 11/12-P(HE   ME)=

11775



𝑛 = (
1.96∙24000

23550
)

2
= 3.98 ≈ 4 furgonetas. 

 

b) Ahora 𝑛 = 25, 𝜇 = 150000, por lo que �̅�~𝑁 (𝜇,
24000

√25
) = 𝑁(𝜇, 4800) 

 

𝑃(144240 ≤ �̅� ≤ 153840) = 𝑃 (
144240 − 150000

4800
 ≤ 𝑍 ≤

153840 − 150000

4800
) = 

 
= 𝑃(−1.2 ≤ 𝑍 ≤ 0.8) =  𝑃(𝑍 ≤ 0.8) − 𝑃(𝑍 ≤ −1.2) = 𝑃(𝑍 ≤ 0.8) − 𝑃(𝑍 ≥ 1.2) 

 
= 𝑃(𝑍 ≤ 0.8) − [1 − 𝑃(𝑍 ≤ 1.2)] = 𝑃(𝑍 ≤ 0.8) + 𝑃(𝑍 ≤ 1.2) − 1 = 

 
= 0.7881 + 0.8849 − 1 = 0.673 es decir, el 67,3%. 

 

15,95 16
11775


